

联大敦促各国将大流行病防备和应对提升至最高政治领导层级

新华社联合国电 联合国大会29日通过决议，敦促会员国将大流行病预防、准备和应对提升至最高政治领导层级。决议敦促会员国在最高政治领导层级加强大流行病预防、准备和应对方面的国际协作和协调，包括参与和支持目

前为起草和谈判一项世界卫生组织框架内的公约、协定或国际文书而进行讨论，以便最终通过一个文件。决议敦促会员国将大流行病预防、准备和应对列为国家议程中的优先事项，确保全政府和全社会参与，实现以初级医

疗保健为基石的全民健康覆盖，建立有韧性的卫生系统，支持和保护医疗卫生人员队伍，为公共卫生措施的普及提供社会和经济支持。决议邀请会员国与医学和科学界、实验室和监测网络进行合作，以尽早、安全、透明和快速分

享有关病原体样本和基因序列数据。决议敦促会员国加强相关技术和专门知识转让，鼓励研究和创新，加强地方和区域制造、监管和采购所需工具的能力，以促进公平有效地获取疫苗、治疗方法、诊断工具和基本用品等。

英常驻联合国代表：如乌方发出请求，愿为其提供安全保障

中新网3月30日电 据塔斯社30日报道，英国常驻联合国代表芭芭拉·伍德沃德表示，如果收到基辅的请求，英国准备在乌克兰提供安全保障方面发挥作用。

在回答塔斯社关于“英国是否准备好成为乌克兰的安全保障国”问题时，芭芭拉·伍德沃德表示，如果乌克兰政府提出请求，“我们将很乐意在这方面发挥作用”。

伍德沃德强调，伦敦向乌克兰提供了大量军事和 humanitarian 援助，“(英国)首



资料图：英国常驻联合国代表芭芭拉·伍德沃德(左)与美国副国务卿温迪·露丝·谢尔曼(右)在联合国安理会上。

相(约翰逊)几乎每天都与(乌克兰)总统泽连斯基进行交谈”，她表示，“我们希望尽可能提供帮助”。

当地时间29日，俄乌代表团在土耳其进行新一轮谈判，目前有关乌克兰中立和无核地位协议，以及向乌克兰提供安全保障的谈判正在过渡到实际阶段。

乌克兰总统办公室主任顾问波多利亚克表示，拥有核武器且能够及时干预乌克兰境内冲突并向乌克兰提供武器的国家才能成为乌克兰的安全保障国。

2021年超2万人被枪杀！这两个原因致美枪支暴力泛滥

中新网3月30日电 综合报道，美国非营利组织“枪支暴力档案馆”的数据显示，2021年，全美共有20726人被枪杀。此外，有40359人在枪支暴力中受伤。专家认为，美国近年来枪支暴力泛滥的原因，和美国社会极端化以及新冠疫情期间民众抢购枪械有关。

据报道，2021年，美国枪支暴力犯罪持续严峻。其中在3月16日，美国佐治亚州亚特兰大地区发生

连环枪击案，造成包括6名亚裔女性在内的8人遇难。该案随后引发了全美各地大规模的仇恨亚裔抗议示威。

加州大学长期研究枪支暴力问题的温特穆特教授认为，美国近年来枪支暴力泛滥的原因，和美国社会极端化以及新冠疫情期间民众抢购枪械有关。

美国全国射击运动基金会(NSSF)数据显示，仅在2020年，黑人购枪数增长了58.2%，亚裔增长了



图为美国国会众议院亚裔党团在国会山举行活动，哀悼亚特兰大枪击案受害者。

43%。数据还显示，美国枪支销售的约40%为首次购枪者。

不伴随实弹射击的各种训练是被允许的。”

对此，《日美地位协定》中尚没有相关明文规定。

日本外务省干部就有关基地外训练的明文规定还指出：“地位协定没有写可以或不可以在哪里实施。”

该人还说明称：“对美军而言，训练必不可少。根据地位协定的宗旨，我们的理解如果是无实弹射击的训练，那么在区域和设施外也可以实施。”

此前在22日，美军未事先通报就在冲绳县名护湾实施了直升机悬挂训练，致使冲绳县当地的批评意见高涨。冲绳县出于安全考虑，要求日本政府让美军不要再实施该训练。名护市议会28日全会一致通过了要求禁止训练的决议和意见书。

结束战争。

乌克兰总统泽连斯基早些时候曾呼吁北约向乌方提供其1%的飞机和坦克，以及齐射火箭炮系统、反舰武器和防空系统。

政府管理不善，发起和平抗议，在莱凯巡逻队开枪后，愤怒的人群闯入机场烧毁了飞机。

2021年7月，海地发生7.3级大地震，造成2000多人死亡，上万人受伤，其中莱凯受灾情况最为严重。此前有媒体报道，许多试图前往美国的海地人表示，海地的经济受到地震、新冠疫情和政局动荡的严重影响，但无论是前往北美还是南美地区，海地人都无法获得体面的工作与合法地位，还受到种族歧视。

不顾地方批评 日本政府允许美军飞机在基地外训练



资料图：日本陆上自卫队与美国海军陆战队举行联合军事演习的场景。

中新网3月30日电 据日本共同社报道，日本外相林芳正当地时间29日表明日本政府就美军飞机在驻日美军基地外训练一事立场，称在不伴随实

弹射击的情况下，允许美军飞机在基地外训练。

据报道，林芳正说，“为了达成《日美安全保障条约》的目的，美军飞机在(美军)设施和区域外开展

乌方：需要更多重型武器 但不放弃使用外交手段结束战争

当地时间3月30日，乌克兰总统办公室主任叶尔马克表示，要想取得胜利不仅要靠战斗精神，还

需要好用的武器，包括重型武器、火炮、防空和反舰导弹等。当然，乌克兰也不会放弃使用外交手段来

海地示威者闯机场烧毁美飞机 抗议国内绑架抢劫频发

海外网3月30日电 当地时间29日，海地首都太子港等多地发生抗议示威活动，不满国内犯罪活动频发、生活成本过高。在南部城市莱凯的抗议活动中，示威者烧毁一架属于美国传教团体的飞机，活动中另有1人死亡、多人受伤。

警方投射的催泪弹中闯入当地机场，将一架飞机推出停机坪，然后将其点燃。这架飞机属于美国佛罗里达州一个传教团体，其发言人表示，地面团队人员目前安全，将尽快安排撤离。

目前，抗议者烧毁这架飞机的原因尚不明朗。海地帮派暴力频发，抢劫绑架案件时有发生。据当地媒体报道，示威者认为

法国大选选战开启 马克龙支持率领先 能否笑到最后？



法国总统马克龙

中新网3月30日电 综合外媒报道，法国总统大选将于4月10日举行第一轮投票，竞选活动已于3月28日正式开启，12位候选人纷纷开始拉票。目前民意调查显示，寻求连任的法国现总统马克龙以29%的支持率领先。

报道称，此次竞选活动中，能源涨价、安全和移民问题是选民的主要关注点，马克龙和极右翼候选人玛丽娜·勒庞都专

于这些方面。

马克龙于28日前往东部城市第戎的职业学校与烹饪学校与学生们互动，并阐述自己增加年轻人就业机会的政策。他表示，如果赢得第二任期，将使法国更加自给自足，并承诺减税、改革劳动力市场，以及实施更加严厉的移民政策。

民调显示，寻求连任的法国现总统马克龙以29%的支持率领先，比主要对手勒庞高出11个百分点。

美联社称，马克龙和勒庞似乎最有可能进入大选的决胜局。极左翼候选人让-吕克·梅朗雄、极右翼候选人埃里克·泽穆尔和中右翼候选人瓦莱丽·佩雷雷斯紧随其后。

但有分析指，许多中间派选民仍未决定是否投票或投票给谁，大选结果仍存在变数。